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Interrogazione con richiesta di risposta scritta 
 
Quando il Sindaco Gnassi trasferirà la Moschea ? 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  
 

tenuto presente 
 
che dopo l’operazione della Polizia Municipale nel Borgo Marina con l’arresto di 53 
spacciatori di droga, perché il miglioramento della situazione riguardo l’illegalità non 
sia momentaneo ma durevole, occorre la continuità dei controlli e l’applicazione  
delle Leggi ; 
 
che, al riguardo,  dal kebab di Via dei Mille, chiuso da un mese per il sequestro 
dell’Autorità Giudiziaria, fuoriescono insopportabili miasmi dovuti probabilmente 
alla  putrefazione degli alimenti al suo interno, che invadono le abitazioni dei 
residenti sovrastanti e circostanti ;   
 
che tra i problemi, che hanno snaturato il Borgo Marina in ghetto afro asiatico, 
quali la concentrazione di negozi asiatici, a cui si rivolgono nei mesi estivi i venditori 
abusivi sulla spiaggia, i  phone center con i bivacchi sui marciapiedi , gli 
appartamenti affittati agli stranieri e riempiti di notte all’inverosimile , resta 
irrisolto il  trasferimento della Moschea di Corso Giovanni XXIII° in un’altra zona 
della città, in un edificio più compatibile ed accessibile come luogo di culto, per 
eliminare l’impatto sulla zona dalla moltitudine dei suoi frequentatori; 
 

ricordato 
 
che  il problema del trasferimento della Moschea, insediatasi in Corso  Giovanni 
XXIII°  nel 2004, in una casetta, destinata catastalmente ad ufficio ma utilizzata 
come luogo di culto, inadeguata anche per ragioni di sicurezza a contenere molte 
persone, senza parcheggi per cicli , moto, auto, e con la conseguente occupazione 
dei marciapiedi, passi carrai ,strade, si trascina ormai da dieci anni, dall’impegno 
dell’ex Sindaco Ravaioli annunciato nel 2005 in occasione della sua visita ufficiale 
alla Moschea, fino all’impegno del Sindaco Gnassi assunto nel settembre 2011 in un 



incontro con il rappresentante del Centro Islamico sig. Alessandro Cavuoti, ribadito 
dal Sindaco Gnassi il 28 Aprile 2012 in occasione della fine lavori di riqualificazione 
delle Vie Mameli e San Nicolò; 
 
le precedenti interrogazioni presentate dal sottoscritto il 28.7.2011, il  15.9.2011, il  
2.8.2012, e l’ultima il 24.1.2013, con le quali ribadiva la necessità del trasferimento 
della Moschea del Borgo Marina, rimaste senza esito ;  
 

chiede 
 

1) A che punto si trovano gli accordi tra l’Amministrazione Comunale e i 
rappresentanti del Centro Islamico per concretizzare, dopo le parole e  gli 
impegni assunti in questi anni, il trasferimento della Moschea dal Borgo 
Marina in un’altra zona della città, per eliminare finalmente i disagi che i 
residenti subiscono da parecchio tempo; 

 
2) Se il Sindaco  non debba sollecitare in modo chiaro e determinato  i 

responsabili della Moschea di Corso Giovanni XXIII°  a trovare, in tempi 
brevi, una soluzione al problema , assecondando, se necessario, l’acquisto o 
affitto di un capannone, possibile oggi sul mercato immobiliare a prezzi o 
affitti ridotti, con  il cambio di destinazione d’uso;    

 
3) Se, l’Amministrazione Comunale non debba intervenire urgentemente per 

provvedere alla bonifica igienico-sanitaria del kebab di via dei Mille, a tutela 
della salute pubblica, senza procedere al dissequestro del kebab per ragioni 
di ordine pubblico. 
 

 
                                                                                      Gioenzo Renzi  


